

Μακαριώτατος Πατριάρχης Θεόφιλος στο Μετόχιο του Παναγίου Τάφου στη Μόσχα



Το Μετόχιο του Παναγίου Τάφου στη Μόσχα, Ιερό Ναό της Αναστάσεως, επισκέφθηκε στις 25 Μαΐου 2013 ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ιεροσολύμων και Πάσης Παλαιστίνης Θεόφιλος με τη συνοδεία αυτού, ο οποίος πραγματοποιεί επίσημη ειρηνική επίσκεψη προς την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας.

Επίσης τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Θεόφιλο συνόδευαν ο Επίσκοπος Ποντόλσκ Τύχων, Διευθυντής της Οικονομικής Υπηρεσίας, ο Αρχιμανδρίτης Ισίδωρος, Αρχηγός της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής στην Ιερουσαλήμ, Πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ, Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ, ο Πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των διορθοδόξων σχέσεων, στελέχη του Τμήματος.

Στον είσοδο του Ναού τον υψηλό προσκεκλημένο υποδέχθηκαν ο Μητροπολίτης Κυρήνης Αθανάσιος Έξαρχος του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας στη Μόσχα και ο Πατριαρχικός Επίτροπος του Παναγίου Τάφου στη Μόσχα Αρχιμανδρίτης Στέφανος Ντισπυράκης καθώς και εφημέριοι του Ναού και πλήθος ενοριτών.

Ο Μακαριώτατος κ. Θεόφιλος τέλεσε δοξολογία στον Ιερό Ναό της Αναστάσεως. Στην ακολουθία παρέστησαν η Πρέσβης της Ελληνικής Δημοκρατίας στη Ρωσία κα Δανάη-Μαγδαλινή Κουμανάκου.

Στην προσφώνησή του προς τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Ιεροσολύμων και πάσης Παλαιστίνης Θεόφιλο ο Αρχιμανδρίτης Στέφανος τόνισε τον προσωπικό δεσμό της Αυτού Μακαριώτητος με το Μοσχοβίτικο Μετόχιο του Παναγίου Τάφου, όπου ευόρκως υπηρέστησε ως εκπρόσωπος του Παναγίου Τάφου, διά του έργου του ενισχύοντας τις σχέσεις «του παλαίφατου Πατριαρχείου Ιεροσολύμων μετά του απεράντου Πατριαρχείου Μόσχας».

Ο πατήρ Στέφανος προσέφερε στον Προκαθήμενο Σιωνίτιδος Εκκλησίας εικόνες του Χριστού και της Παναγίας μας.

Αφού ευχαρίστησε για τον χαιρετισμό ο Μακαριώτατος κ. Θεόφιλος αντιφώνησε και τόνισε τη μεγάλη του χαρά και τη βαθιά συγκίνηση που τον διακατέχουν την ώρα αυτή, κατά την επίσκεψη στο Μετόχιο του Παναγίου Τάφου στη Μόσχα, όπου αξιώθηκε να υπηρετήσει πλέον διετίας. Στραφείς στο ιστορικό του Ναού ο Μακαριώτατος Πατριάρχης υπογράμμισε ότι ο Ρώσος αυτοκράτορας Αλέξανδρος Α΄ εδώρησε οικόπεδο για την ανέγερση του Ναού ώστε αυτός «να άποτελῆ τόπον πνευματικῆς καί προσκυνηματικῆς προετοιμασίας δι' ὅσους εὐσεβεῖς Ρώσους ἀνελάμβανον προσκυνηματικὴν θεωρίαν εἰς τούς Ἁγίους Τόπους καί δι' ὅσους δέν ἠδύναντο δι' οἰκονομικούς ἢ ἄλλους λόγους νά ἀναλάβουν τήν μακράν καί κοπιώδη καί ἐπικίνδυνον ταύτην ἱεράν ὁδοιπορίαν νά παρέχῃ τήν παραμυθίαν ὅτι ἤξιώθησαν νά ἐπισκεφθοῦν ἀντί τοῦ Παναγίου Τάφου, ἔστω τόν ναόν τοῦτον, ἀποτελοῦντα οἰονεῖ προεκβολήν καί προέκτασιν Αὐτοῦ εἰς τήν Ρωσικὴν γῆν δι' εὐλογίαν αὐτῆς καί τοῦ λαοῦ αὐτῆς».

Επιπλέον το Μετόχιο ἦταν τόπος διαμονῆς των εκπροσώπων και Πατριαρχῶν Ιεροσολύμων, οι οποίοι ἐφθάναν στη Μόσχα και εν συνεχείᾳ περιέρχονταν τη Ρωσία για τη συγκέντρωση πόρων προς συντήρηση των Παναγιῶν Προσκυνημάτων και τις ἀνάγκες της Ἀγιοταφικῆς Ἀδελφότητος.

Σύμφωνα με τον Πατριάρχη Θεόφιλο ποτέ δεν ἔμεινε ἀσβεστη ἡ δάδα της πίστεως και το φως της Ἀναστάσεως στη Ρωσία τὴν ἐποχὴ των διωγμῶν, τις οποίες υπέστη ἡ Ρωσικὴ Ἐκκλησία ἐν τῶν προσώπων χιλιάδων μαρτύρων των οποίων το αἷμα τους χύθηκε υπέρ ἀγάπης του Χριστοῦ.

«Το Μετόχιο ἀποτελεῖ συνεκτικό και συνδετικό κρίκο μεταξύ της Ἀγιοταφικῆς Ἀδελφότητος, του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων και της Ὁρθοδόξου Ἐκκλησίας της Ρωσίας.

Ο Μακαριώτατος κ. Θεόφιλος υπογράμμισε ὅτι ὅσοι υπηρέτησαν στο Μετόχιο τους ἐδόθη ἡ ευκαιρία νὰ γνωρίσουν καλύτερα τὴν ψυχὴ του ευλεβούς Ρωσικοῦ γένους, τὴν Ρωσικὴ ἱστορία και νὰ καταστῶν μέτοχοι των Παθῶν του Ρωσικοῦ λαοῦ τα οποία υπέστη μόνο και μόνο ἐξαιτίας της πίστεώς του στον Χριστό Σταυρωθέντα και Ἀναστάντα.

Ἡ κλήση μας σύμφωνα με τον Πατριάρχη Ιεροσολύμων εἶναι νὰ φέρουμε τὴν μαρτυρία μας στον κόσμον τούτον, τον οποίον ἀπειλεῖ ἡ παγκοσμιοποίηση καθώς και ἄλλα διάφορα πράγματα, και ἰδιαιτέρως ἀπειλεῖται ἡ Ὁρθόδοξη πίστη μας και ἠθος. Ὅπως λέγει και ὁ ἀπόστολος, *ὅτι οὐκ ἔστιν ἡμῖν ἡ πάλη πρὸς αἷμα και σάρκα, ἀλλὰ πρὸς τὰς ἀρχάς, πρὸς τὰς ἐξουσίας, πρὸς τοὺς κοσμοκράτορας τοῦ σκότους τοῦ αἰῶνος τούτου, πρὸς τὰ πνευματικὰ τῆς πονηρίας ἐν τοῖς ἐπουρανίοις.* (Εφ.6. 12), δηλονότι κατά των δυνάμεων του σκότους.

Ἐπίσης ἡ Αυτοῦ Μακαριώτητα ἀναφέρθηκε στην πρόσκληση του Ἀγιωτάτου Πατριάρχου Κυρίλλου, χάρις στην οποία ἐυρέθη στη Μόσχα με τὴν ἀντιπροσωπεῖα αὐτοῦ και ὅτι ἦλθε ως ἀδελφός προς τους ἀδελφούς και ὄχι ως ξένος.

Τέλος ὁ Προκαθήμενος της Ἐκκλησίας της Ἁγίας Σιών ἐξέφρασε τὴν ἐλπίδα ὅτι το Μοσχοβίτικο Μετόχιο του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων θα μείνει διὰ παντός συνεκτικός κρίκος μεταξύ του Ρωσικοῦ λαοῦ, της Ρωσικῆς Ἐκκλησίας και του Ὁρθοδόξου λαοῦ της Παλαιστίνης και του

Πατριαρχείου Ιεροσολύμων.

Ο Μακαριώτατος κ. Θεόφιλος προσέφερε στον Αρχιμανδρίτη Στέφανο σταυρό και εικόνα της Παναγίας.

Ακολούθησε η δεξίωση στους χώρους του Μετοχίου προς τιμήν του Προκαθημένου του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων.

Μια πηγή: <https://mospat.ru/gr/news/52677/>